

# 報公漢大

## The Chinese Times

Printers & Publishers  
No. 1 EAST PENDER STREET  
VANCOUVER 4, B.C., CANADA.  
Phone BU 6-5941

Established in 1907, is the oldest CHINESE NEWSPAPER in Vancouver.  
Published every day except Sunday and holidays by  
"THE CHINESE PRESS" IN CANADA  
PUBLISHERS LIMITED

Authorized as Second Class Mail by  
THE POST OFFICE DEPARTMENT, OTTAWA,  
AND FOR PAYMENT OF POSTAGE IN CANADA

(號三十第卷十第紙聞新) Thu., 18 APRIL 1968 (Vol. 30 No. 13 Page 1)

### 北越炮隊猛轟圻山基地順化緊張

## 美國巨型機羣

# 大炸共軍陣地

(西貢十八日美聯社電) 越戰初期和地帶問題在僵持未決時期，現前線戰況又趨激烈，由開關、泰國等處起飛的與空軍五二式巨型轟炸機約六十架，於昨(十七)日連續進行波式猛炸南越共軍陣地，投彈一千五百餘噸，集中轟炸順化東北廿五里鄉村地區前線北越軍的倉庫及停車場，此為越戰以來在廿四小時內最大規模的炸擊行動。

據美軍情報消息，順化外圍共軍調動頻繁，實、漸增，約達二萬人，大有準備再攻入順化城之勢。

美軍發言人稱：圻山附近北越炮隊，昨又猛轟美軍基地，統計發射大炮及一百磅重火箭炮彈，達二百五十餘發，恢復過去包圍圻山七十七日的嚴重情勢，同時，在距圻山基地四里的重砲前哨巡邏隊昨遭共軍襲擊，展開激烈戰鬥九小時，至美機趕到助戰，始告平息，統計是役美軍死十九人，傷五十八人，北越軍陣亡廿八人。

▲北越再領事從速接納和議地點  
(東京十八日美聯社電) 據北越官方消息，從海峽接納以金蘭府或華沙為初步談判地點，不用通牒，並肯定作無條件的全部停止轟炸及其他對北越作戰行動，以便展開和談。

### 西德學生與警衝突

#### 擊斃美聯攝影記者

(波昂美聯社電) 正當西德政府設法如何安定德意志左翼學生之際，美聯社一名攝影記者，在西柏林探訪學生暴亂事件，竟成此事件的第一百零一名犧牲者。

據攝影記者名芬治，廿二日，西德人於週一晚探訪時，不幸被石塊擊中頭部，當時學生與警員發生打鬥，芬治被發現受傷後，立刻送院急救，但由於傷勢過重，卒告返魂無歸。

西德警方稱：彼等曾拘捕一名二十四歲青年，懷疑彼為黑暗中投石入之四，該學生暴動事件，由於一名左翼學生領袖于西柏林被刺而起。

### 日本主張邀請中共

#### 參加亞洲國際和會

(東京美聯社電) 日本外交部長昨曾向國會發表意見，謂如果要舉行正式召開任何國際性會議，以討論越南和平問題，則應邀請中共參加，因有關於亞洲和平問題，沒有中共參加討論，亦不符實際，故必須有中共參加，使其對於亞洲和平安全有所貢獻，始能獲致實效。

日外長并謂：如果對越戰問題組織維持委員會，以謀解決，則日本願意準備參加此項組織，為和平而服務。

### 蘇指加籍武官間諜活動加代辦即反對

(莫斯科加社電) 蘇聯外交部昨曾召見加使館代辦，提出指控加武官間諜活動，最近陪同美副總統五武官，涉及間諜行為的不正當活動，但加代辦立即提出反對，並認為此項指控毫無根據，及否認活有有任何間諜行為。

據蘇官方消息，蘇使館代辦，謂活於四月九日偕同美使館三位武官，到彼里索夫附近禁區，窺視蘇聯軍事設備，并指當時美武官利用身材高大的活運送軍用物資，得從圍牆外邊，攝影禁區內部的適當目標，又於四月八日偕同美使館三位海軍參事，在列寧格勒，造船廠，非以攝影照片，經當地蘇聯安全

### 英售倫敦大橋與美

(倫敦美聯社電) 位於英國大晤士河上，歷史悠久的倫敦大橋，將可能安置于美國的哥羅利河上。

據倫敦市公司官員稱，該橋于原則上已售給美國亞利桑那州夏威威湖市，但詳細情形尚需作進一步談判才能決定。

據非官方消息稱，此橋的售價價為二百六十萬元，此橋估計需款二十萬六千元。

該橋至今已有一百三十六年歷史，為英國售予美國的第三件「老古董」，第一件為瑪利皇后郵輪，第二件亦為同公司的伊利沙白皇后郵輪，該橋暫定重建後安置于哥羅利河上。

### 印尼政變謀殺司令

#### 三名尉官判處死刑

(耶加達美聯社電) 印尼官方安塔拉通訊社稱，印尼軍事法庭，最近一次審訊中，將三名尉官判處死刑，另兩名終身監禁，該五名土官被控於一九六五年共黨流竄中，謀殺軍方司令官。

該名司令官名也尼格，被控於政變中，被兵士從床上捉起，用卡車運至耶加達外的哨站，遂遭一小隊兵士鎗殺。

三名被判死刑者，前曾與印尼軍隊的尉官，兩被判終身監禁者，乃軍中士官，法官判案時，表示彼等可向代辦總統官團上訴，在此審訊中，尚有廿四名土兵被判入獄八年至十年。

### 內閣會議後不爾遜宣佈批准兩部長辭職

#### 陶杜下週接任首相

(奧太瓦加社電) 行將退休的內閣總理不爾遜昨日舉行內閣會議後，曾宣佈新任命自由黨領袖陶杜於下週星期一，即四月廿二日，將正式接任首相的職位。

不爾遜宣佈已正式批准原任檢察長尼爾及勞工部長羅士臣兩位閣員的辭職，此兩位閣員早已表示決心辭職，退出政治舞台，直至下週不爾遜將卸職為止。

尼爾現年五十四歲，現已放棄其代表安省省議會地文區區會議員席位，可出任安省高等法院法官，尼爾現任律師，陶杜則在內閣職務，并曾出任一個部長職位，以供選擇，但後與陶杜大相逕庭，卒因私人事務理由，未能改變原定辭職的決心。

陶杜現年六十五歲，在其辭職書中，曾對不爾遜及此次自由黨大選中，陶杜出任黨領袖，是很大的現象，且顯示現在已有許多青年，對政治感到更大興趣，及對自由黨亦有更大興趣，基於此觀點，我決定退出政治的生活，可讓青年青年有進身之路，自覺此舉較為明智。

陶杜在辭職書中，曾對不爾遜及此次自由黨大選中，陶杜出任黨領袖，是很大的現象，且顯示現在已有許多青年，對政治感到更大興趣，及對自由黨亦有更大興趣，基於此觀點，我決定退出政治的生活，可讓青年青年有進身之路，自覺此舉較為明智。

### 緬西蘭著名逃獄犯

#### 獲美國藝術獎學金

(紐約美聯社電) 緬西蘭著名逃獄犯，奧克萊加拿大籍，一名在緬西蘭以逃獄著名的囚犯，聞將獲美國一份藝術獎學金。

奧克萊在逃獄後，被之大胆逃獄行爲，已成為緬西蘭傳奇人物，彼曾多次逃獄後，警方須經過一段長時間才能將他捕回。

約十八個月以前，彼在獄中作影刻手藝，彼之作品甚多，曾獲獎賞，相當於自由派作品之一，因以鼓勵其加深入研究。

由於其作品獲得美國藝術人士欣賞，奧克萊將獲得美國藝術人士欣賞。

### 戴隱形眼鏡專家警告

(美聯社電) 洛杉磯市省大學醫藥中心之眼科醫生基拉爾，隱形眼鏡使用者之眼角膜，引使其變成盲目，眼角膜缺少血液供應抵抗細菌侵襲，故，易發炎，如不及早發現，則會失明。

基氏又謂，裝上及除去隱形眼鏡時，應輕眼，而在戴上隱形眼鏡時，亦應輕眼，而長期使用，使感覺變鈍，而不知磨損，磨損時則已太遲，而由鏡中取出時，應由美國藝術人士欣賞。

### 聖氏遺孀私家廚師

#### 因洩烹飪法被開除

(紐約美聯社) 已故總統聖尼尼夫人的一名名廚師，因洩露其烹飪法，而被開除。

該名廚師，在聖尼尼夫人生前，曾擔任其私家廚師，由於她，烹飪法在電視及報紙上宣佈，而被開除。

該名廚師，在聖尼尼夫人生前，曾擔任其私家廚師，由於她，烹飪法在電視及報紙上宣佈，而被開除。

### 警火大生發市本

#### 倉貨兩燬尺十五燬火

(雲訊) 位於本市第六街，靠近康樂街的一座倉庫，於昨日下午四時突發生大火，火線高達五十尺之高，來往車輛被阻二里長，估計損失在九萬元以上。

該大火吸引路人圍觀者達四百人，消防局曾派出五十名消防員前往搶救，當火警發生時，倉庫內因沒任何人在內，故除財物損失外，幸沒有任何傷亡事件。

該倉庫通常將開關，昨日警方獲火警訊時，火勢已相當大，消防員抵達時，整座倉庫皆陷於火海中，火線中出屋頂，並威脅附近其他房屋，此外在火場附近九輛汽車，幸免點火而幸免。

倉庫內大部份皆為機器用品，據西海岸海上救難有限公司主席哥夫指出，倉庫內機器的總價值約為六萬元，全部皆由該公司所有，該批貨品價值約為一萬元。

另由於此火警的影響，隔鄰木村有限公司之樓宇，亦遭波及，幸未被燬，損失達二萬元。

由於圍觀羣衆太多，消防員一度難以進行搶救工作，後得警員協助，勸阻觀者人勿近火場，阻礙工作。

### 保守黨領袖昨抵雲埠

#### 席不暇暖籌劃黨務

(雲訊) 保守黨全國黨領袖史登非，曾於本週內，為保守黨的事務，來雲埠作兩次短程的旅行。

他於昨日下午乘飛機抵達雲埠國際機場，為彼於本週內主要的黨務事務來雲埠旅行，彼於昨日下午，曾於本市保守黨總部舉行記者會，曾於本市保守黨黨員舉行記者會後，即與保守黨黨員舉行私人會談，直至今日下午為止，彼於今日(週四)乘飛機往片士治治，作三日的訪問。

彼曾定於週六晚回至雲埠，與親屬敘會一宵，至週末時返返雲埠。

### 卑詩大學研究核子

#### 特與建磁力加速器

(雲訊) 本市卑詩大學，將於本年春季開始，建築一座價值二千七百萬元的磁力加速器，以作研究核子之用。

據本市的科學家稱，此一磁力加速器的建成後，將成為世界上第一種特製的加速器之一，推測將使本市的工業作一次大改革。

此一計劃於一年前已提出，於最近才得中央資源部長下令建造，據得奧瓦方面，對此加速器建造第一年財政年中，撥出一百三十萬元，但中央政府在此計劃上，所給予的財政協助最少達二千萬元。

### 兩宗棍騙領救濟金

#### 警局派員加緊追查

(雲訊) 本警局棍騙調查組人員，目前正在調查兩宗騙案，該兩宗騙案在社會福利部內發生，所騙取的款項達三千五百元。

據社會福利部稱，該兩宗騙案的首犯，一名四十七歲男子，該名男子姓名暫未公佈，據福利部官員稱，該名男子為一名家庭主婦，彼向社會福利部門指與丈夫分居，從一九六五年十月起至一九六七年一月止向社會福利部領取款項，總數達三千五百元，但該名男子所騙款項不符，另一騙案則為一名七十歲男子，彼於六五年十月起至六七年三月止向福利部領取一千零七十一元。

### 駕飛機自殺練習生

#### 現仍扣留於醫院

(雲訊) 日前駕飛機自殺練習生，現仍扣留於醫院。

該名練習生，在飛行中，因引擎故障，墜入河中，被救起後，送往醫院救治，目前仍留院觀察。

### 獄卒槍傷逃囚

#### 四小時取出子彈

(雲訊) 一名二十歲男子，因逃獄，而被獄卒槍傷，目前仍留院觀察。

該名男子，在逃獄後，被獄卒發現，遂開槍射擊，子彈射入其腹部，目前仍留院觀察。

### 捕獲點問械劫犯

(雲訊) 本警局特種部隊，於昨晚(廿九)晚，在雲埠國際機場，捕獲一名劫犯。

該名劫犯，在劫掠某酒店中，被警方發現，遂開槍射擊，子彈射入其腹部，目前仍留院觀察。